



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 233 (20606)

Среда, 10 октября 1984 года

Цена 3 коп.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ СУПЕРФОСФАТ

Выпуск сверхплановых «гранул плодородия» на Кокандском суперфосфатном заводе досрочно достиг уровня, намеченного коллективом на конец года. Хлопководящим хозяйствам направлено дополнительно 12.800 тонн аммонизированного суперфосфата. Трудовая победа достигнута благодаря росту производительности труда, который опережает запланированный показатель на девять процентов. В этом химикам помогли укрепление производственной дисциплины, постоянная забота о сохранении простого оборудования, совершенствовании технологии.

ШАГ ДО ПУСКА

Завершен монтаж основного технологического оборудования на строящемся в Нарыне филиале Наманганского комбината шелковых тканей. Со значительным опережением нормативного срока сделала это бригада

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

С. Садыкова с годового предприятия. Одновременно специалистом из молдавского управления «Союзомонтажмаша» собраны механизмы приточного отделения. Такая фабрика в Нарыне — это и дополнительные рабочие места в густонаселенном районе, и производитель пользующихся повышенным спросом хлопчатобумажных тканей. Теперь здесь остался только шаг до пуска — наладочные работы. (УзТАГ).

НА ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЛЯХ

ДЖИЗАК. (Соб. корр.). Всего шесть месяцев понадобилось лучшему бульдозеристу ПМК-1 треста «Джи-

заводстрой» Б. Маматкулову, чтобы выполнить годовую программу. Под стать новатору автопрановщик А. Ковылов, тракторист Ю. Нежкых.

Среди бригад в социалистическом соревновании в честь 60-летия республики и Компартии Узбекистана тон задают коллектив скреперистов под руководством А. Гончарука. Мелиораторы заняты планировкой земель в молодом целинном совхозе имени Х. Насырова. За смену мастера выполняют норму на 130—140 процентов. Качество при этом — отличное.

ВАХТА ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

На улице Каракамышской находится филиал № 2 Ташкентского текстильного комбината имени Ш. Рашидова. Здесь разместились приточный, ткацкий и товаро-браковочный цехи. Трудники филиала с большим подъемом встречают юбилей республики и ее Компартии. С. АЛИЕВ.



РСФСР

Решена проблема устройства детей в Бокситогорском районе Ленинградской области: здесь открылось новое дошкольное учреждение. Выполнен важный пункт плана комплексного экономического и социального развития района на пятилетку. Применительная особенность его реализации — интентивное жилищное строительство с необходимыми объектами культурно-бытового назначения.

УКРАИНА

Второй раз за сезон вывели уборочные агрегаты на орошаемые кормовые угодья механизаторы многих хозяйств Украины. Умение использовать эти земли продвигает до глубокой осени действие зеленого конвейера, помогает пополнять запасы фуража. Кормодобытчиком республики предостоят сенокосы, примерно с двух миллионов гектаров повторных посевов.

КАЗАХСТАН

Полную рабочую смену трудятся на электромолельной электростанции крупнейшей в Казахстане шахты имени Костенко. За счет сбережений с начала года ресурсов они отгрузили потребителям три тысячи тонн коксующегося угля. Таков результат деятельности народных контролеров, по предложению которых проведена модернизация разветвленной подстанции электростанции, подобраны оптимальные режимы работы комбайнов, другого оборудования. Сбережено свыше миллиона киловатт-часов электроэнергии.

МОЛДАВИЯ

Увеличил поставки контролирующей аппаратуры энергетикам, машиностроителям, металлургам, строителям нефти и газопроводов коллектив кишиневского научно-производственного объединения «Волна». С начала года выпуск продукции возрос здесь почти на 14 процентов, хотя число работающих на предприятии осталось прежним. Такой прирост обеспечен реализацией целевой комплексной программы ускорения научно-технического прогресса.

ЛИТВА

Оборудование начало поступать на стройплощадку Каушлядорской гидроэлектростанции. Эта крупнейшая в стране ГАЭС мощностью 1.600 тысяч киловатт даст ток в будущем году. Ее пуск позволит более эффективно использовать «силу» Игналинской атомной станции.

ЭСТОНИЯ

Сохранят первоначную красоту крупнейшие болота Эстонии. Массивы общей площадью 1.200 с лишним квадратных километров объявлены в республике заказниками. Это вызвано необходимостью сохранить естественное равновесие в природе, и прежде всего — водного режима рек и озер. Новые заказники не исключены из фонда основных землепользователей — лесхозов, колхозов и совхозов. По-прежнему здесь можно будет собирать грибы и ягоды, удить рыбу и отдыхать. (ТАСС).

КОММУНИСТЫ НА УБОРКЕ

Каждый день приносит с полей республики добрые вести о трудовых победах хлопководов, борющихся за высокий урожай «белого золота» четвертого года пятилетия. Социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия республики и Компартии Узбекистана возглавили коммунисты, личным примером, самоотверженным трудом, инициативой и мастерством увлекая труженников села на уборку хлопка высокого качества в сжатые сроки и без потерь.

В эти напряженные дни большая ответственность за судьбу урожая ложится на сельские партийные организации. За последнее время они значительно окрепли. Их работа стала более богатой по содержанию, интереснее и разнообразнее по формам и методам, действеннее по результатам. В эти позитивные сдвиги ощутимо влияют решения XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана.

Сейчас у сельских коммунистов нет более ответственной и почетной обязанности, чем обеспечить четкую организаторскую и идеологическую работу, направленную на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств по продаже государству ценного технического сырья высшей пробы.

Для достижения этой цели партийные организации располагают богатым арсеналом средств, форм и методов. Это и расстановкой коммунистов на решающих участках страды и создание временных партийных групп в уборочно-транспортных отрядах, организация действенного социалистического соревнования и, доходящая, вдохновляющая массово-политическая работа, всесторонняя забота о труде, быте и отдыхе участников «белой страды».

Практика и опыт показывают: где в полной мере используются комплекс мер партийного воздействия на ход страды, там обеспечивается успех. Наглядный пример тому — энергичное партийное руководство уборочной в Коммунистическом районе столичной области. Здесь особое внимание уделяли концентрации техники в уборочно-транспортных отрядах, системе материального и морального поощрения передовиков, обеспечению авангардной роли коммунистов, объединенных в 17 временных партийных групп. Они сформированы с таким расчетом, чтобы не оставалось ни одного участка хлопководного конвейера без непосредственного партийного влияния. В политико-массовую работу вместе с агитаторами и политинформаторами включились руководители и главные специалисты хозяйств. И как результат — хозяйства района показывают ежедневно высокий прирост заготовок хлопка к плану.

Четкий план действий на период уборочной разработали колхозы и совхозы Бувайдинского, Ленинградского, Патанчинского, Шурчинского, Галабинского, Ханкинского и других районов, наделив участников «белой страды» на максимальное использование материально-технических и трудовых ресурсов, рост производительности труда, снижение себестоимости хлопка и повышение его качества, а в конечном счете — на уборку урожая в сжатые сроки.

Боевитый авторитет партийной организации складывается из усилий, из конкретных дел каждого члена партии, от активности партгруппы, в которой он действует. Ведь они находятся там, где непосредственно идет борьба за полноценный урожай, имеют возможность оперативно влиять на ход страды. Например, боевую, целенаправленную работу ведет партийная группа на участке «Коммунизм» колхоза «Политотдел», которую возглавляет коммунист С. Пирматов. Вместе с начальником уборочно-транспортного отряда Г. Кимом он разработал план политико-воспитательной работы, все коммунисты имеют партийные поручения.

Действенным инструментом повышения творческой активности и инициативы земледельцев, ответственности за судьбу урожая было и остается социалистическое соревнование. Многие партийные организации уделяют самое пристальное внимание гласности трудового состязания, сравнительности его результатов, широкому распространению передового опыта, осуществляют общественный контроль за выполнением принятых обязательств. Хорошо это делает парторганизация кызылтепского колхоза имени Жданова. Ежедневно после рабочего дня по местному радиообщанию выступают секретарь парторгана и председатель колхоза, передовые механики-водители и сборщики, специалисты хозяйства, народные контролеры и комсомольские прожористы. Они рассказывают о ходе выполнения обязательств, сообщают, кто вперед, кто отстает, делятся опытом, критикуют недостатки.

Многие партийные организации стремятся не только широко пропагандировать достижения лучших людей, но и выяснять, за счет чего тот или иной передовик вышел на высокие рубежи, где еще не полностью используются возможности для усиления темпов уборочной. С цифрами и фактами в руках приходят на полевые станы и в поле боя идеологического фронта — агитаторы, политинформаторы, лекторы. Хорошим подспорьем стали выпуск «белых листов», «моляний», стенгазет, а также наглядная агитация.

Являясь живым творчеством масс, социалистическое соревнование не терпит формализма, парадности, шумихи. Между тем в его организации допускают серьезные недостатки, порой недооценивают силу индивидуального и коллективного соперничества между механизаторами, сборщиками, бригадами, звеньями, участками, «Правда Востока» уже писала о том, что в хозяйствах Касанского района приняты хорошие мероприятия по проведению хлопководческой, но настоящей борьбы за их осуществление не обеспечены, в результате они остались на бумаге. Партийные организации не сумели с первых дней уборки мобилизовать усилия коммунистов, всех труженников, не перестроили стиль и методы партийного руководства в духе требований XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана.

Партийные организации должны взять под неослабный контроль выполнение мероприятий по повышению эффективности и качества уборки, всю организаторскую и идейно-политическую работу перенести непосредственно на те участки, где решается судьба урожая, проявляя возмущательную требовательность к хозяйственникам, специалистам, руководителям среднего звена — но всем, кто непосредственно участвует в сборе и транспортировке хлопка, в техническом и культурном обслуживании участников страды. Каждый из них, коммунисты в особенности, должен быть примером самоотверженного и добросовестного отношения и порученному делу.

В каждом хозяйстве свои условия, а значит, и свои резервы и возможности. Чтобы привести их в действие, партийные организации обязаны закреплять и развивать все ценное и передовое, что родилось на ударной хлопководческой вахте, вовлечь в борьбу за высокий урожай, за экономно и бережливость, за производительный труд каждого труженника. Важно справедливо и своевременно поощрять отличившихся на уборке, широко пропагандировать эффективную работу хозрасчетных бригад, подтягивать отстающих до уровня передовиков. При этом нужно выявлять и подвергать острой критике тех, кто относится к делу спустя рукава, допускает беззащитность, оковывающуюся, гонится за валовыми показателями в ущерб качеству заготавливаемого хлопка. Весь свой авторитет коммунисты должны направлять на борьбу с недостатками, на то, чтобы необходимые условия для высокопроизводительной работы были созданы всем без исключения участникам «белой страды».

Хлопководческая кампания — серьезный экзамен для сельской партийной организации и ее коммунистов. Выдержать его с честью — их долг и обязанность. Не может быть для них почетной целью, чем ворадовать Родину высоким урожаем, достойно встретить 60-летие республики и Компартии Узбекистана.



40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ — 40 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЕЙ!



Высокие инициативы обязательства комсомольско-молодежной бригады К. Эшанова из колхоза «40 лет Октября» Букинского района Ташкентской области. Передовой коллектив решил сдать государству 55 центнеров «белого золота» с каждого гектара. На снимке: члены бригады, в центре — бригадир Насим Эшанов. Фото Э. БАТЫРОВА.

РАВНЕНЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Хлопководы Бухарской области выполнили годовую план заготовок семенного хлопка. Вместо 31.000 его сдали 32.500 тонн. Намного перевыполнили задания Гиждуванский, Вахтенский, Пешкунский и Шафирканский районы.

Хлопководы колхоза имени Ахунбаева Среднечирчикского района, доставив на хирман 3.500 тонн хлопка, выполнили план. Большой вклад в трудовую победу внесли бригады Шакира Турдыева, Набиджана Фазылова, Кунибаева Юлдашева, Эркина Каримова. 90 процентов урожая убрано машинами.

ТЕРМЕЗ

Выполнил план коллектив севооборотного участка кавалера ордена Ленина Усина Ахмедова из совхоза «Шерабад» Шерабадского района. С каждого из 210 гектаров получено по 35 центнеров сырья. На заготовительные пункты сдано 660 тонн хлопка, 80 процентов урожая убрано машинами. Новый рубеж коллектива — довести урожайность до 55 центнеров.

НАМАНГАН

Более шестидесяти бригад и звеньев области сдают хлопок в счет социалистических обязательств. Бригада Маруфжана Мадрохимова из колхоза имени Ахунбаева Наманганского района с каждого из 80 гектаров получила уже по 37,5 центнера.

АНДИЖАН

Механик-водитель совхоза имени 50-летия Октября Избаскинского района Мадамин Умаров выполнил обязательство, собрав машиной 303 тонны хлопка. Он собирается дополнительно сдать еще 30 тонн сырья.

КАРШИ

Выполнила план бригада

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ:

Хасана Махмудова из совхоза имени Махтумкули Яккабагского района. С каждого из 65 гектаров снято по 20 центнеров целинного хлопка, государство продано 130 тонн. Вес урожая собран машинами. Пример в труде показывают механизаторы Тагай Абдураимов, Камал Мирзаев. В честь 60-летия республики и Компартии Узбекистана коллектив обязался повысить урожайность до 35 центнеров с гектара.

НАВОИ

Выполнила план бригада Зиядуллы Хайриева из колхоза имени XII партсъезда Хатирчинского района. С каждого из 60 гектаров получено по 37 центнеров хлопка. Передовой механизатор бригады Исмаил Эшпазов позавчера собрал 12 тонн, с начала сезона — более 100 тонн хлопка. Коллектив бригады обязался довести урожайность до 60 центнеров.

ФЕРГАНА

Бригада Мухаббатхон Махмудовой из колхоза «Кызыл Узбекистан» Багдадского района выполнила план. С каждого из 40 гектаров снято по 27 центнеров сырья. Весь урожай сдан первым сортом. Коллектив бригады решил довести урожайность до 36 центнеров.

ГУЛИСТАН

Большее 2.500 студентов ТашУ трудятся на полях совхоза имени Ворошилова Акчалтинского района. Они собрали 480 тонн хлопка. В совхозе имени 60-летия СССР лидирует студент юридического факультета Сабир Ходжаев. Позавчера он собрал 202 килограмма хлопка, а с начала сезона — более тонны. Другой лидер — второкурница факультета журналистики Зарбува Алкарова. 200 килограммов — такова ее наивысшая дневная выработка. С начала сезона на счету Алкаровой более 1.100 килограммов.

ПЕРВЫМ СОРТОМ

Завершение первого машинного сбора сырья в бригаде Рашида Нурибаева из совхоза-техникума имени Ленина Дуслинского района совпало еще с одним событием. Коллектив успешно выполнил годовую план. С каждого из 80 гектаров получено по 31 центнеру сырья. Все «белое золото» принято первым сортом. Страда на полях бригады продолжается. В честь 60-летия образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана земледельцы решили снять с гектара по 50 центнеров хлопка.

ВПЕРЕДИ — НОВЫЙ РУБЕЖ

Успеха на трудовой вахте в честь 60-летия образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана добилась бригада Холбуев Рустамовой из совхоза имени Ульянова Пахтакорского района. Сдав государству 384 тонны сырья, она выполнила годовую план. Все «белое золото» выгружено из буферных хлопководческих машин. До конца страды бригада Х. Рустамовой наметила сдать государству еще две тонны хлопка. (УзТАГ).

УСИЛИМ БОРЬБУ С НЕДОСТАТКАМИ

Ответственные задачи поставлены перед органами народного контроля на Всеобщем совещании народных контролеров. От нас требуется усилить усилия в борьбе с недостатками, поставить надежный заслон всем негативным явлениям. Именно такие выводы мы делаем из итогов совещания, яркой речью на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко.

В нашем хозяйстве — 67 народных контролеров. Это в основном хорошие производственники, активные общественники. Проводимые ими проверки, рейды помогают коллективу добиваться высоких результатов в труде, устранять недостатки. Сейчас главная забота народных контролеров — уборка хлопка. Особое внимание обращаем на работу хлопководческих машин, а их действие на полях 28, на качество заготовленного сырья. В каждом уборочно-транспортном отряде мы создали временные посты, которые зорко следят за тем, чтобы машины использовались эффективно, не допускались потери сырья.

Приведу конкретный пример. Недавно мы установили, что в четвертой и шестой бригадах после прохода машин на кустах и в междурядьях оставалось немало хлопка. Выяснили причину — неправильно отрегулированы шпидели, и тому же на некоторых машинах бездействовало электрооборудование. Итоги проверки обсуждены на правлении колхоза, и был наведен порядок. Результаты не замедлили сказаться — сейчас каждой машиной в среднем собирается за день 5—6 тонн хлопка, причем хорошего качества.

«Полностью покончить с разболтанностью, безхозяйственностью удается там, где воспитательные меры сочетаются с четкой организацией труда, производством», — сказал в своей речи на совещании товарищ К. У. Черненко. Это действительно так, убеждаешься на примере хлопководческой страды.

И. ИСАНТУРДЫЕВ. Председатель группы народного контроля колхоза имени Ильича Сырдарьинского района Сырдарьинской области.



Во время встречи в Кремле.

Телефото ТАСС — УзТАГ.

Прибытие в Москву

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР 9 октября в Москву в официальном дружественном визите прибыл Председатель Меамской Арабской Республики А. А. Салех.

На аэродроме его встретил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Г. А. Алиев.

Большого Кремлевского дворца, А. А. Салех приветствовал Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко.

На церемонии встречи в Кремле присутствовали Н. А. Тихонов, Г. А. Алиев, В. И. Воронников, А. А. Громыко. В Кремле, на площади у

Телефото ТАСС — УзТАГ.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ УСТНОЙ ПРОПАГАНДЫ

МОБИЛИЗУЮЩЕЕ СЛОВО ЛЕКТОРА

В организациях общества «Знание» началась отчетно-выборная кампания. Собрания и конференции пройдут в 7.468 первичных, 46 городских, 174 районных и во всех областных организациях.

Можно сказать без преувеличения: лекции стали организационным элементом духовной жизни трудящихся. В лекционной пропаганде принимают активное участие более 150 тысяч: ученые, преподаватели вузов и техникумов, учителя, врачи, специалисты и передовики народного хозяйства республик.

В каждом районе, городе и области нужно создать коллективы лекторов высокой квалификации по основным направлениям пропаганды. Это позволит направить деятельность организаций на выполнение главной задачи: обеспечение высокоуровневых лекций, конкретности руководства тематической направленностью пропаганды.

На отчетно-выборных собраниях и конференциях должна получить принципиальную оценку деятельность общества «Знание» по паспортизации аудиторной работы с организаторами лекционной пропаганды.

Положительного не отнимешь. Но в работе общества немало и недостатков. За «лекционным валом» порою кроется невысокое качество лекций. Организации общества растут, чего нельзя сказать о росте квалификации некоторых лекторов, их опыта и компетентности.

Эти и другие недостатки в работе организаций общества необходимо критически осмысливать на отчетно-выборных собраниях и конференциях, наметить пути их устранения.

зационно-методические кабинеты, оснащенные современными техническими средствами и наглядными пособиями, информационным фондом, различными методическими материалами. Такие кабинеты действуют во многих городских, районных организациях Андижанской, Самаркандской, Ташкентской областей.

Нужно развивать и совершенствовать единую систему подготовки лекционных кадров: школы юного и молодого лектора, школы и университеты основ лекторского мастерства и ораторского искусства.

Решения июньского ЦК КПСС призывают к дальнейшему совершенствованию планирования лекционной пропаганды. В масштабе городов, районов и областей должна быть единая система планирования лекций.

Обострение идеологической борьбы двух противоположных социальных систем, международного положения требует повышения роли лекционной пропаганды.

Серьезные задачи стоят перед организациями общества «Знание» в год всенародной подготовки к XXVII съезду КПСС, 40-летию Великой Победы, 60-летию образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана.

Дальнейшее повышение научного уровня и эффективности лекционной пропаганды во многом зависит от укрепления материально-технической базы и организационно-планового начала.

У. АБДУРАЗЗАКОВ. Первый заместитель председателя правления общества «Знание» Узбекской ССР.

ВОЗВРАЩЕНИЕ НА РОДИНУ

8 октября из Берлина отбыла советская партийно-правительственная делегация во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР, министром иностранных дел СССР А. А. Громыным.

Курюткин, вице-президент АН СССР А. А. Логунов, заместитель председателя Совета Министров СССР, министр обороны СССР Маршал Советского Союза С. К.

сударственного совета ГДР, заместители Председателя Совета Министров ГДР, другие официальные лица.

Среди провожающих был послан СССР в ГДР В. И. Кочемасов, входивший в состав делегации.

ГОРОД И ЕГО ТРАНСПОРТ

Проблемы комплексного развития городов в условиях высокого уровня автомобилизации — в центре внимания

участников семинара «Город и его транспорт: оценки и перспективы», который начал работу 8 октября в Москве. Он организован Госгострадом и комитетом по внутреннему транспорту Евро-

пейской экономической комиссии ООН. В семинаре принимают участие представители ряда стран и международных организаций.

ПУСКОВЫЕ — В СТРОЙ

«ВЕЧНАЯ» СТРОЙКА

«Самаркандострой». Параллельно мехколхоза велась строительство центральной усадьбы целинного совхоза. Минув год, другой, третий, а строительная ссылаясь на невозможные трудности и неуважение. Тем временем плановые органы «нажали» на совхоз: органы можно ждать, приобретаемые скотину, производите молоко и мясо. Дирекция хозяйства и впрямь деваться некуда — план определен, надо его выполнять.

Завалили чистопородный скот — черно-пестрых и красно-пестрых коров. На скотную руку доделали своими силами несколько коровников, хозспособом соорудили навес над выгульной площадкой.

Первую продукцию совхоз дал уже в прошлом году. Надолго на фуражную корову по 2.300 килограммов молока. Для такой продуктивной породы, как черно-пестрая, надо, мягко говоря, невелики. Но дали они целинникам ценной боль-

шей в адрес строителей на XVI пленуме ЦК Компартии Узбекистана.

Нельзя не напомнить, к чему приводит медлительность. Молочный комплекс еще не сдан в эксплуатацию, а некоторые его объекты уже включены в план реконструкции этого года. И вызвана она не проектными просчетами, а затянувшимся строительством и низким качеством работ — так ведь можно вечно строить и вечно реконструировать.

Да и поселок центральной усадьбы имеет неприглядный вид. Приходится только удивляться, как комиссия приняла эти объекты.

Строителям надо, наконец, взяться за дело засучив рукава. Ну а если они не в силах этого сделать, следует вмешаться Минхозу республики, в ведении которого находится трест «Самаркандострой».

В. КАРИМОВ. Соб. корр. «Правды Востока». Большевикский район.



В завершающий этап вступило строительство второй очереди Новооканского химического завода, где ежегодно будет производиться 700 тысяч тонн аммофоса и 138 тысяч тонн фосфорной кислоты.

Алматы и Самарканд. Социалистическими обязательствами предусмотрено сдать объект в декабре нынешнего года. На снимке: передовые рабочие (слева направо) электросварщик Исмаилов Давлатов, Шоракмат Давлатов и монтажник Арсен Ильясов, выполняющие производственные задания на 120 процентов.

Фото Ш. АЛИМОВА (УзТАГ).

«ПРАВДА ВОСТОКА» ОТВЕЧАЮТ

«МИЗЕРНАЯ ОТДАЧА»

В статье под таким заголовком, опубликованной 15 августа, именован 50-летия СССР Ургенчского района не забываются о посевах люцерны. В частности, в бригаде П. Сабирова многие участки изрытены, травостой на них чахлый.

Как сообщил первый секретарь Ургенчского райкома партии М. Джумаханов, статья обсуждена на расширенном заседании совета РАПО. Критика признана правильной. За безответственное отношение к возделыванию люцерны бригадир П. Сабиров объявлен выговор. За ослабление контроля за ходом заго-

«ОБДЕЛЕННАЯ КОРОВА»

В заметке под таким заголовком, опубликованной в газете 26 мая, рассказывалось о фактах разбазаривания земли в межсовхозном откормочном пункте Бахмалского района Джизакской области. Председатель районного комитета народного контроля А. Рахимов сообщил редакции, что директору пункта М. Дусанов объявлен выговор, а бригадир У. Гаффаров отстранен от занимаемой должности.

Введение ежедневного определения КТУ позволило объективно отразить индивидуальную производительность, квалификацию и сложность выполняемой работы, исключило многие конфликтные ситуации.

На заводе создан штаб производственно-экономического управления — технико-экономический совет, объединивший службу главного инженера, главного технолога, экономистов и ОТК. Коллективными усилиями ежегодно удается внедрять около 50 единиц нового, более производительного оборудования.

В. КЛЕМЕНТЬЕВ. Старший инженер отдела организации труда и заработной платы завода «Ташсельмаш».

ПЛЮС ОДИН ПРОЦЕНТ

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Плюс один процент, минус полпроцента... Кому неизвестна эта формула, вобравшая в себя партийный призыв и силу народной инициативы, стремление трудиться с полной отдачей сил.

Бригада О. Карповой выступила с инициативой выпустить сверхплановые хлопкоуборочные машины. Ее поддержал весь заводской коллектив. Решено дополнительно изготовить сто машин. Чем подкрепилось это решение? Работники экономическую службу завода и цехов, а также инженерно-технические работники учили возможности совершенствования управления и планирования, внедрения новой техники, экономии материальных, топливно-энергетических ресурсов, повышения квалификации рабочих.

Особое внимание при этом было уделено распространению опыта лучших трудовых бригад завода, возглав-

ляемых Ю. Степаненко, В. Грибковым, А. Безруковым, В. Багаевым, Д. Атамановым, В. Кузнецовым, О. Хабидуллиной, Г. Зариповым, Х. Ходжаевым, О. Карповой.

Перечисленные бригады в этом году добились значительного повышения производительности труда, прежде всего благодаря добро-совестному, интенсивному труду каждого члена бригады. Рабочие знают: сверхплановое повышение производительности труда и снижения себестоимости гарантируют прибавку заработной платы. К тому же, что такое заводская прибавка, ташсельмашевцы усвоили хорошо. Это весомые социальные блага для всего коллектива.

За счет прибыли построены прекрасно оснащенные базы отдыха на озере Иссык-Куль и реке Сырдарья, пионерский лагерь в Чимгане, магазины на территории завода — продовольственный и «Кулинария», профилакторий с лечебным центром. Только за три года пятилетки свыше 300 се-

мей рабочих смогли улучшить жилищные условия.

Масштабы социального строительства определяется высоким стимулом рабочей инициативы, личной заинтересованности в совершенствовании труда, внедрении его прогрессивных форм. Забота о благосостоянии людей способствует развитию активности трудовых коллективов. В этом отношении, например, характерна бригада О. Карповой. Ее коллектив доказал, что все ежегодный прирост продукции можно давать без увеличения численности рабочих и дополнительного оборудования. Новые возможности были выявлены при массовом внедрении бригадных форм организации труда с оплатой по конечному результату.

Наша гальваника связана с разгоном электродвигателя и электротранса. Раньше в пересмене они работали вхолостую. После организации бригад, работающих на один наряд, отошли в прошлое большие потери и рабочего времени, — говорит начальник меха-

но-термогальванического цеха И. Колтун. Бригады А. Пенкова, А. Пантуса, Г. Зарипова, А. Герасимова в этом цехе с начала пятилетки без увеличения численности рабочих, на том же оборудовании, что и бригада Карповой, почти на треть увеличили выпуск продукции. И подобные примеры есть в каждом цехе.

Сейчас на заводе 305 бригад с оплатой по одному наряду. Это свыше 90 процентов от общего количества рабочих. Причем коэффициент трудового участия, как один из основных показателей индивидуальной производительности, применяют все 305 бригад.

Анализируя работу бригад, инженерно-технические работники и мастера пришли к выводу, что одного лишь традиционного КТУ недостаточно для объективной оценки индивидуальной выработки. Поэтому на заводе разработали и внедрили метод ежедневного определения коэффициента трудового участия каждого рабочего на основе выполнения им сменного задания.

НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

«АКАЛТЫН» РАСШИРЯЕТ ГРАНИЦЫ

Мешки с подписью «Зигит» доставлены в лабораторию с полей совхоза-техникума «Фергана» Акалтынского района. В них хлопок, который даст отборные семена сорта «акалтын», выведенного учеными Научно-исследовательского института экспериментальной биологии растений Академии наук Узбекской ССР.

Производственные испытания показали, что этот сорт наиболее подходящий для природно-климатических условий Голодной степи, — говорит заведующий элитным хозяйством совхоза Шавкат Исмаилов. — Он хорошо переносит жару, устойчив к болезням, дает высокий выход волокна. Поэтому с нынешнего года решили удвоить производство посевного материала этого сорта.

Особое внимание в хозяйстве уделяется качеству посевного материала. Сырец здесь собирают только из хорошо раскрывшихся коробочек. Всего решено получить 110 тонн элитного хлопка. Тем самым совхоз-техникум не только полностью обеспечит себя добротным семенами, но и удовлетворит потребности в них всех хозяйств района.

(УзТАГ).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

БОРЬБА ЗА ГОЛОСА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В городе Луисвилл (штат Кентукки) состоялся первый тур транслировавшихся по радио и телевидению дебатов между кандидатом в президенты США от республиканской партии Р. Рейганом и его соперником от демократов, бывшим вице-президентом У. Мондейлом. Дебаты были посвящены вопросам экономической и внутренней политики.

В качестве примера несправедливой налоговой политики Рейгана Мондейл привел тот факт, что вице-президент, миллионер Дж. Буш отчисляет в казну в виде налогов примерно такой же процент своих доходов, как и уборщица, обслуживающая его кабинет.

Рейган вслесте рекламировал проинфляционный курс своей администрации, голосовало утверждала, будто сейчас американцы «живут лучше, чем четыре года назад». Особо президент поставил себе в заслугу рекордное наращивание американской военной машины.

Мондейл опроверг нелепое утверждение главы администрации, будто США ныне находятся «в большей безопасности, чем четыре года назад». Разве американцам живется лучше в условиях гонимой вооружений? Будут ли они жить лучше, если мы начнем «звездную войну?» — спросил он, подчеркнув, что «американцы хотят контроля над вооружениями».

Вместе с тем кандидат демократов отослал от ряда своих предвыборных выступлений и не стал акцентировать внимания на необходимости обуздания гонимых ядерных вооружений.

В дебатах фактически не были подняты такие многие серьезные проблемы, волнующие миллионы избирателей, как дискриминация национальных меньшинств в США, неравноправное положение американских женщин.

Комментируя итоги дебатов, телекомпания Си-би-эс отметила, что Рейган «оказался в обороне». Агентство АП считает, что Мондейл одержал верх над Рейганом. Однако окончательный вывод о том, кто из участников президентских «гоним» набрал больше очков, можно будет сделать лишь после второго тура, который состоится 21 октября в г. Канзас-Сити (штат Миссури). Не нам речь пойдет о проблемах внешней политики, которые, как полагают наблюдатели, становятся центральным вопросом нынешней предвыборной кампании.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ТАСС СООБЩАЕТ: ХРОНИКА ФАКТЫ

СВОЕКОРЫСТНЫЙ КУРС

Дискриминационная, своекорыстная торговая политика Японии вызывает растущее недовольство участников Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), включающей Индонезию, Филиппины, Таиланд, Малайзию, Сингапур и Бруней. Об этом свидетельствуют, по сообщению газеты «Асахи», итоги состоявшегося недавно в Куала-Лумпуре азиатско-малайзийского экономического совещания.

Выступивший на этом совещании министр торговли и промышленности Малайзии Равал Вил Мамаха, как отмечает «Асахи», прямо заявил, что торговая политика Японии в отношении стран АСЕАН носит неравноправный, неэкономический характер. Почти треть японского экспорта — приходится на страны ассоциации. В то же время Япония нагло захватывает доступ на собственный рынок промышленных товаров из государств АСЕАН, стремясь закрепить за этой группировкой роль поставщика дешевой сырьевой и продовольственной.

Газета предупреждает, что в странах АСЕАН растет волна возмущения, которая может вызвать новую вспышку торговой войны.

РАСТУЩЕЕ НЕДОВОЛЬСТВО

Правительство М. Тэтчер пытается ввести в заблуждение общественность в отношении забастовки британских шахтеров, заявил архиепископ Бирмингема Х. Монтеферро. Он подчеркнул, что до тех пор, пока кабинет консерваторов будет проводить политику конфронтации с рабочими, трудовой конфликт решен не будет.

«Утверждая, что они неукреплены экономическую политику кабинета М. Тэтчер, он подчеркнул, что результатом ее стала безработица, охватывающая 3 миллиона 250 тысяч человек, бедность и отчаяние при мысли о будущем».

Местные наблюдатели отмечают, что выступления служителей англиканской церкви, обычно поддерживавших политику консерваторов, свидетельствуют о растущем недовольстве в Великобритании по вопросу о забастовке шахтеров. И Церковь не может игнорировать эти настроения.

КАТАСТРОФА САМОЛЕТА

Американский шпионский самолет У-2 разбился в 60 километрах от Сеула. По сообщением из Южной Кореи, катастрофа произошла в районе военно-воздушной базы США Осан на юге Корейского полуострова. Катапультировав-



Годы правления администрации Рейгана отмечены резким усилением расистских настроений в США. Не случайно в последние время в стране резко активизировали свою деятельность различные неонацистские и расистские группировки. На территории Калифорнии, Техаса, Коннектикута, Алабамы и других штатов созданы военизированные лагеря и учебные центры, где хозяйничают «илан-береты» — члены полувоенных формирований ин-улус-илана, взявшие за образец своих действий «осиных гнезд» держится в строгой тайне и является нацидские три месяца. «Илан-береты» и прибывают на «тренировочные сборы» рядовые члены клана проходят военную подготовку и специализируются на осуществлении террористических актов, включая взрывы и поджоги, обучаются ведению уличных боев. На снимке: иранец из «илан-беретов» в военном лагере в городе Фонтана (штат Калифорния).

Фото Фонтана пресс — ТАСС



ВЕСТНИК СТРАДЫ

№ 3

С поджоги хлопкоуборочной машины ловко прыгивает Баним Хуразов — комсомолец, один из лидеров соревнования совхозных механизаторов. На его счету уже более сотни тонн бункерного хлопка. Пятый год он работает на четырехрядной машине. Хорошо изучил ее и даже к нынешней страде модернизировал. Агрегат стал еще надежнее.

ПРИМЕНИ У СЕБЯ

Слаженность

ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ БОРЬБЫ ЗА КАЧЕСТВО ХЛОПКА В СОВХОЗЕ ИМЕНИ С. РАХИМОВА ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА

Время разговора механизатор нет-нет да и взглянет в сторону поля. Чувствуется, мыслями он в работе. — Хотите точный прогноз на уборку? — неосужденно опережает он мои вопросы, — будет хозяйство и с планом, и с обязательствами. 12.000 тонн не шутка, но посмотрите, какие карты! При первом проходе получаем на круг 24—26 центнеров сырья с гектара, а это без малого план. А хлопка на кустах много, главное — убрать его.

и бригадир точно знает, что совхозу установлен план — получить выход волокна 30,1 процента. А для этого нужно вырастить как можно больше первосортного хлопка, аккуратно собрать его, доставить на заготовочный пункт. И каждое звено в цепочке — главное.

— Труднее собирать хлопок в этом году? — Конечно. Раньше я, — говорит Бакир, — не очень то обращал внимание на чистоту сбора. Больше нажимал на тоны. А сегодня мне попросту не позволяет ввести машину в рядки, пока бригадир, механик, агроном не убедятся, что она тщательно загерметизирована, не течет масло, горючее. Если я допущу брак, придется сдавать хлопок более низким сортом, собирать его остатки вручную.

Бригада коммуниста Юсуфа Дусбекова — целинная. На 53 гектарах всего восемь рабочих. Второй год коллектив на подраде. Научились считать каждую копейку. С начала года, например, бригада сэкономила

на зарплате почти три тысячи рублей: отказались на прополке от помощников. Вот и сейчас бригадир прикидывает:

— Чтобы выход волокна составил 33 процента, надо сдать четыре пятых всего урожая первыми сортами. Да минимум на пять центнеров превысить запланированную урожайность. Тогда и выйдет на рубль зарплату примерно по полтора рубля доплаты.

С восьмого агроучастка направляется в третий. Возле одной группы машин — начальник агроучастка Хабиб Джуманиязов. Он внимательно рассматривает кусты, услышанные корбочками. Здесь впервые заготавливают семенной хлопок.

В каждой бригаде появились специальные площадки для сушки сырья. Отсюда урожай поступает на хлопкопункт. На просторном дворе поднялись хлопковые бунты. Наступил пик уборки, совхоз сдает за день 500 тонн сырья — пять процентов к плану.

После внедрения нового ГОСТа отношения между хлопководами и хозяйствами входят в норму, интересы сторон сблизились. Общая точка приложения сил — качество сырья, выход волокна. Сегодня целинники сдают его первым сортом.

В лабораторию заставляем одного из совхозных статистиков И. Нормурадова. Он проверяет очередную партию сырья.

На наших глазах две тележки с засоренным хлопком вернулись второму агроучастку. Большею частью — это сорняк, который прежде прикладывал немало сил, чтобы любыми путями пропустить привезенный хлопок через весы. Тоже яркая примета страды.

В прежние годы, чем ближе к ноябю, тем жарче накалялась обстановка на хлопкопункте. Сдача сырья дала до утра. Теперь пришла с восьмью утра, строго по графику, доведенному до каждого агроучастка. После десяти вечера хлопкопункт закрыт.

Расчеты показывают: если целинники повысят выход волокна на два процента против плана, счет хозяйству в банке вырастет минимум на полмиллиона рублей.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ.
Соб. корр. «Правды Востока», Октябрьский район.

ПАРОЛЬ: КАЧЕСТВО ВЫСОКОЙ ПРОБЫ

Качество хлопка — одно из главных требований дня. От каждого, кто занят его сбором, требуются высокая сознательность и дисциплина. Это хорошо понимают в Каракульском районе.

Каракульцы хлопок перед транспортировкой обязательно просушивают. Во многих бригадах построены дополнительные площадки для просушивания хлопка. Колхозы «Москва», имени М. Горького, «Правда», «Искра», имени Брежнева сдают хлопок с влажностью ниже нормы. За это они получают соответствующую денежную надбавку.

К сожалению, отдельные руководители среднего звена не могут отказать от работы по старинке. Бригады А. Шукурова из колхоза «Коммунизм» возвращают в поля тонны хлопка. В Уриновом из колхоза «Октябрь» — 2,5 тонны. Они пытаются сдать сырец повышенной влажности. Его пришлось вернуть.

Хирманы в передовых бригадах стали не только местом для просушивания. Здесь хлопок очищается от случайно попавших листьев, створок корочечек.

Земледельцы поставили перед собой задачу: 80—85 процентов урожая сдать государству первым сортом и полностью изжить четвертый сорт. В прошлом году такого сырья было до 30 процентов от валового производства.

Ю. КУЗЬМИН.
Соб. корр. «Правды Востока», Каракульский район.

ЗАМЫСЛЫ ВОПЛОЩАЮТСЯ В ЖИЗНЬ

РАССКАЗЫВАЮТ УЧАСТНИКИ СТРОИТЕЛЬСТВА

От Новгорода до поселка Панковка рукой подать. Всего три километра по шоссе. Вдоль магистрали выстроились дома и дачные поселки жителей областного центра. Зелёные сады перемежаются с сосновыми и березовыми рощами. За ними лес, озера. Еще пять километров пролегла и на фоне этого типично русского пейзажа вырастает светлое четырёхэтажное здание, стоящее особняком. У парадного входа две вывески: «ССК треста «Новгородсельстрой» и «ПДСП треста «Узельстроймеханизация» Минсельстроя Узбекской ССР». Сельский строительный комбинат и постоянно действующий строительный поезд. Их коллективы, работая рука об руку, участвуют в освоении Нечерноземья.

Задание поручено коллективу — строить водозборные и очистные сооружения, многочисленные объекты промышленного комплекса. На ударной стройке не хватает каменщиков, бетонщиков, монтажников, штукатуров. Мы надеемся, что наши земляки пополнят ряды освоевителей Нечерноземья. Уверены, что Старая Русса с уютными улицами, обилием древних памятников архитектуры, другими памятными местами, связанными с именами выдающихся людей России — Ф. М. Достоевского, Н. А. Добролюбова, А. М. Горького, В. Ф. Комиссаржевской, Н. В. Томского, очаруют вас. Я уже не говорю о самом Новгороде — городе-музее с его неповторимым древним Кремлем, Софийским собором и многими другими памятниками старины.

Меня здесь называют старостом. Давно на стройке и мой друг бульдозерист Виталий Бугорский из Чирчика, опытные шоферы Акбарали Юмашев с Ташлакской автобазы и Анвар Масхардинов из Анджанской области. Недавно встречали водителей тяжелых машин Александра Моисеенко из Термеза и Абдулла Достова из Самарканда. Они приехали сюда своим ходом, покрыв расстояние в шесть с лишним тысяч километров. А на другой день уже встали на работу, слобно и не было недельного пролегла по дорогам трех республик.

ГЕОГРАФИЯ ПЛОЩАДОК

О. ЖЕДУЛЕВ.
Начальник ПДСП.

Из биографии **СОБСЕДИКА** в Новгороде девятилетий год. До этого осматривал судан-Шерабадскую степь на юге Узбекистана, работая в тресте «Специальтажводстрой». Возводил насосные станции на трассе канала, берущего начало из Пачкамарского водохранилища.

Задача нашего подразделения — создание производственной базы для треста «Новгородсельстрой» Минсельстроя РСФСР. Выполним и другие работы. Заказов много. Нынче (а мы уже работаем здесь восемь лет) нам предстоит освоить на строймонтаже свыше полтора миллиона рублей, на 350 тысяч больше, чем в 1983 году. Хотя мы и далеко от дома, но вместе со всеми трудящимися Узбекистана готовимся достойно ознаменовать юбилей. К 60-летию республики и Компартии Узбекистана выдвинули завершить годовую программу по объему работ, ввести два двухквартирных дома в совхозе имени 50-летия СССР и обжитые в поселке Подберезье для работников здешнего мелькомбината. Соревнуемся с коллективом ПМК-1294 треста «Новгородсельстрой» за наилучшие технико-экономические показатели, боремся за повышение производительности труда сверх задания на один процент и снижение себестоимости строительства на 0,5 процента. Решили сберець 10 тонн цемента, 5 тонн металла, 12 кубометров лесоматериалов, 11 тысяч штук кирпича.

Первым нашим объектом, который мы возвели в Нечерноземье, был завод керамзитобетонных панелей. Он выпускает изделия широкой номенклатуры для новостроек области, в том числе и облегченные конструкции типа «Кисловодск». С этим предприятием соседствует керамзитовый завод, построенный пятнадцать лет назад силами местных строителей. Пришла пора его реконструкции. И эту работу поручили нашему поезду. Лучших результатов в труде на обновлении сырьевого цеха и обжиговой печи добивается комплексная бригада И. Васильева, в прошлом известного ташкентского строителя.

Посланцы Узбекистана оставили добрый след и в самом Новгороде. Их детище — завод сантехнических электромонтажных заготовок, выпускающий ежегодно продукции на 2,4 миллиона рублей. В городе Старая Русса вместе с новгородцами мы сооружаем крупный льнозавод для переработки одной из основных сельскохозяйственных культур области. Создан новый, третий по счету участок ПДСП, который возглавил Р. Шарипов. Ответственное

условия для приезжих созданы хорошие. В Новгороде благоустроенное общежитие со всеми удобствами. Отсюда «стартуют» коллективные экскурсии по историческим местам, культпоезды в театры и кино. Рыбалка. Охота и лыжные прогулки зимой. Начали строить 64-квартирный дом.

Есть, конечно, и проблемы. Надеемся, что Минсельстрой республики поможет средствами для создания собственной постоянно действующей базы для содержания, ремонта и профилактики все увеличивающегося парка машин и механизмов, средств малой механизации с отапливаемыми гаражами, ремонтным цехом, бетоностроительным узлом.

Есть, конечно, и проблемы. Надеемся, что Минсельстрой республики поможет средствами для создания собственной постоянно действующей базы для содержания, ремонта и профилактики все увеличивающегося парка машин и механизмов, средств малой механизации с отапливаемыми гаражами, ремонтным цехом, бетоностроительным узлом.

Есть, конечно, и проблемы. Надеемся, что Минсельстрой республики поможет средствами для создания собственной постоянно действующей базы для содержания, ремонта и профилактики все увеличивающегося парка машин и механизмов, средств малой механизации с отапливаемыми гаражами, ремонтным цехом, бетоностроительным узлом.

Есть, конечно, и проблемы. Надеемся, что Минсельстрой республики поможет средствами для создания собственной постоянно действующей базы для содержания, ремонта и профилактики все увеличивающегося парка машин и механизмов, средств малой механизации с отапливаемыми гаражами, ремонтным цехом, бетоностроительным узлом.

НА БЕРЕГУ ВОЛХОВА

А. ЗАКИРОВ.
Эксплуатационщик.

Из биографии **СОБСЕДИКА**: родом из Канской Наманганской области. Окончил профтехучилище в Уйгурове, служил в армии. Уволившись в запас, по комсомольской путевке приехал в 1978 году осваивать Нечерноземье.

— Прежде всего хочу поблагодарить педагогов профтехучилища, которые дали мне специальность, воспитали рабочую гордость, и комсомольской организации — за доверие. Восьмой год я тружусь на древней земле России. Здесь обзавелся семьей. Жена Валентина — тоже строитель. Сын Саша пошел в первый класс.

Мое рабочее место — на берегу привольной рени Волхов в Новгороде, по соседству со знаменитым Юрьевским монастырем. Тут привлекает арендованная нами громадина-баржа, доставляющая песок из озера Ильмень. Каждый раз с нее стружат около тысячи кубов и заполняем песком кузова автосамосвалов: до шестнадцати КраЗов и МАЗов ежемесячно. Машины

нашего поколения, — рассказывает Сосон Шамзулович. — Приятно сознавать, что всегда жили одной жизнью со страной, делали все для ее процветания. Так неужели у кого-то там, где фабрикуют фальшивки, может появиться кощунственная мысль о том, что мы чувствуем себя здесь чужаками, что нам надо ехать невесты куда, чтобы искать счастья на «земле обетованной»?

ДОМА НА РАДОСТЬ

Г. МИШУКОВА.
Бригадир отделочников.

Из биографии **СОБСЕДИКА** работала на стройках Чирчинской машиностроительной фабрики. Прехала в Новгород первым шешелом. Здесь возглавила бригаду отделочников. За освоение производственного труда удостоена медали «За преобразование Нечерноземья» и почетного знака «Отличник сельского строительства Узбекской ССР».

— Перед поездкой в Новгородскую область перекалифицировалась, избрав чисто «женскую» специальность — отделочница. Имею 5-й разряд. Приехали на всесоюзную стройку всей семьей — с мужем шофером Николаем Григорьевичем, сыном и дочерью. Получили квартиру. На работу, теплоту и внимание хочется ответить тем же, сделать как можно больше и лучше на радость сельским жителям. Не только мастерство, но и душу вкладываю во все: восемь членов бригады в отделку двух жилых домов в поселке Савино — центре крупного совхоза имени 50-летия СССР. Мы обзавелись здесь их в 60-летие Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. Потрудились на славу не только Ульяна Бойкова, Раиса Лучихина, Галина Котова и другие из нашей бригады, но и те, у кого мы приняли эстафету, — комплексная бригада строителей Алексея Корнева, бригада плотников Леонида Ярачука из сурхандарьинского строительного треста № 26.

Постоянно действующий строительный поезд осваивает ежемесячно на строймонтаже 140—150 тысяч рублей. Ставится задача в ближайшие время выйти на 200-тысячный рубеж. Надеемся, приток новых сил на стройку Минсельстроя. Их ждут на стройках Нечерноземья.

Материал подготовлен пресс-центром Минсельстроя Узбекской ССР и редакцией газеты «Правда Востока».

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Бригада Айши Джуманиязова в колхозе «Пахтакор» всегда на виду. И сегодня она в числе лидеров. В ее честь выдана знаменная грамота. Недавно поднял красный флаг. Но в горячую пору страды колхозники сюда не ходят, и мало кто знает, что бригада впереди. Организационная страда недовольна. На полевом стане висит такая «боевая листовка»: «Понеры и школьники! Как один выйдем в поле и соберем 4.680 тонн хлопка!» Агитатор Рузметов. 20 сентября 1984 года.

ПОУЧИЛИСЬ БЫ У СОСЕДЕЙ

К школьникам обращаются, а о нас забыли, — говорят, указывая на «боевую листовку», колхозники, доставившие на хирман сырец.

И действительно, нигде не видать ни «молий», посвященных сборщикам, ни списков с указанием дневной и сезонной выработки.

Прекрасно работают Малика Мадррахимова, Саодат Курбанбаева, Дильбар Сапаева, в день они сдают по 150 килограммов сырья. Но вот сколько они собрали с начала сезона, за день, кто

сегодня впереди, — не знают ни члены бригады, ни помощники.

В этой же бригаде собирает хлопок группа профсоюзных работников Ургенча. Фамилию каждого колхозника нанес на лист ватмана, сделал графы для ежедневной выработки. Если она меньше сорока килограммов, цифру пишут черной краской. В первые дни черного цвета было много, теперь преобладает красный — им обозначается выработка, превосходящая плановую. Особенно много стало красных цифр,

когда руководители сказали, что в конце сезона лучшие сборщики получат ценные подарки. Зарип Юлдашев прежде собрал по 42 килограмма, теперь — по 105—110. Средняя выработка у всех резко возросла.

Этот поучительный пример не заинтересовал секретаря парткома колхоза «Пахтакор» Раджаба Абдуллаева, он остался к нему равнодушным. Подобных экзавров соревнования так и нет в бригадах, не учреждены сезонные премии, до сих пор с начала страды не подводились итоги соревнования. И вот печальный результат безынициативности парткома: средняя выработка колхозников на сборе все еще гораздо ниже нормы. И хотя в хозяйстве работает много привлеченных, оно сильно отстаёт.

А хлопок здесь хороший. Темпы можно и нужно поднять. И в первую очередь за счет улучшения морального и материального стимулирования участников страды.

К. ЦИКАНОВ.
Соб. корр. «Правды Востока», Ургенский район.

ОТКРЫВАЯ ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН

Своеобразный подарок подготовил к юбилею республики и ее Компартии Государственный оркестр народных инструментов Узбекистана имени Т. Джалилова. На открытие сезона в концертном зале «Бахор» были исполнены новые произведения — пьеса «Праздничная» Ф. Алимова и песня Х. Рахимова на стихи Назармата «Мой Узбекистан».

В первом отделении концерта прозвучали сочинения композиторов республики — Т. Курбанова, С. Джалила, Х. Рахимова. Во втором — переложения симфонических партитур Г. Свиридова, Н. Римского-Корсакова, Д. Верди. Такой широкий диапазон репертуара стал для коллектива постоянным.

Главное свое назначение мы видим в том, — говорит художественный руководитель и главный дирижер оркестра заслуженный артист Узбекской ССР Фарух Садыков, — чтобы не только знакомить широким массам слушателей с творчеством композиторов нашей и братских республик, но и приоб-

щать их к лучшим достижениям мировой музыкальной культуры.

Сейчас наш оркестр готовится к знаменательной дате. Ей мы посвятим и гастроли по городам РСФСР и Украины. На Всесоюзном фестивале советской музыки, проходившем в Сочи под девизом «Мир планете», мы показали свою программу не только советским слушателям, но и гостям из ГДР, Афганистана, Финляндии, Голландии, Швеции, Франции, США.

Теперь работаем над новой программой. Намерены также принять участие в прослушивании новых произведений композиторов Узбекистана, посвященных славному юбилею. Впереди — выступления по телевидению, записи на радио, на пластинку, открытие музыкального лектория для студентов и школьников. Подготовку к празднику — это напряженная работа.

М. АХРАРОВА.
Музыковед.



Многочисленные историко-художественные и архитектурные памятники древнего зодчества Средней Азии, сохранившиеся на территории Узбекской ССР, представляют огромный интерес для советской и мировой науки. Щедро выделяет Советское государство средства на их реставрацию и сохранность. Только в Самарканде более миллиона рублей ассигнуется ежегодно на восстановление насчитывающих века

медресе, минаретов, мечетей, мавзолеев. На снимке: очередной рейд по проверке качества реставрационных работ на архитектурном памятнике Рагистан проводит члены постоянно действующей депутатской комиссии (слева направо) Сергей Ембарин (вверху), Наталья Пудченко и Абдураим Мухтаров. Слева (внизу) художник-реставратор Рабоб Нугманов. Фото Р. ГАФУРОВА (УЗТАЛ).

КОМУ КУРТКУ ЗА ТРИДАТЬ СРЕБРЕННИКОВ?

ПО ПОВОДУ ОДНОЙ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ ДИВЕРСИИ

До чего ж все же щедрое это общество «всеобщего благоденствия»! Чтобы угордить ближнему, здесь с себя последнее снимают — от спортивной куртки до мантии академической. Господа из Нью-Йоркской Академии наук, например, раздадут направо и налево академические мантии, вручая почетные звания людям, никакого отношения к науке не имеющим (см. газету «Правда Востока» за 17 августа с. г.). Другие, не менее щедрые благодетели, — из Швейцарии, Дании, Израиля — денно и нощно готовят посылки с гостиницами и отправляют их за тридевять земель совершенно неизвестным людям.

К примеру, господин Л. Лейман из швейцарского города Вазель собрал, что было под щедрой рукой, — нейлоновую куртку, кроссовки, пару открыток с видами миллого сердцу Вазеля — запаквал все добротой и отправил. Не ближе не дальше — в Сырдарью. Илья Хияевичу Ашерову. А другой, не менее «щедрый» господин, — некий А. Готесман из Копенгагена «одарил» подобной посылкой его брата, с которым Илья Хияевич живет на одной улице.

Нет у Ашеровых никаких родственников за границей. Нет и быть не может. Всю свою долгую жизнь — Илья Хияевич — ровесник Октя-

ря — живет с семьей в Узбекистане. С тридцатых годов — в Голодностепе, в числе первых его освоевителей. Илья Хияевич был одним из первых учителей только тогда образованного колхоза «Коммунизм», в 1940 году вступил в партию, перешел на партийную работу. Нынче — персональный пенсионер, но энергия по-прежнему полна, работает директором бюро путешествий и экскурсий. Многолетний добросовестный труд его оценен орденом Трудового Красного Знамени, медалями.

Всю жизнь он в Средней Азии, здесь его близкие, друзья, его работа... И вдруг — на тебе! — какой-то Лейман из Вазеля! — рассказывает Илья Хияевич, — думаю, ошибка какая. Потом понял — дешавая сионистская провокация. Конечно, доводилось слышать из передач радио, телевидения о грязных методах деятельности сионистов, которые всеми путями стремятся стимулировать выезд гражд-

дан еврейской национальности из Советского Союза. Но сам с такими «фильтрами» столкнулся впервые. Цели их ясные: постараться заронить в душу червоточинку, умиление перед Западом — как же, ведь посылки присылают только искренние друзья! И дадут тебе о своем очередном благодеянии — вот, мол, очередную жертву в СССР оказана материальная помощь.

Что на такую «заботу» откликнуться? Зря потрагивались, господа хорошие! В подачках не нуждаемся!

Видно, сильно будет сокрушаться и мадам Матузевич из Женевы по поводу того, что не понял ее «родственный чувств» Иосиф Яковлевич Юсупов из Анджиана. А ведь она хотела, как лучше — в ее посылке — джинсы (правда, слегка застиранные), рубашка с вышивкой (ничего, что чуть пошарпанная). Зато все самое-самое фирменное! Ведь там, куда она отправляла посылку, такого джем с огнем... Носи, мол, на здоро-

вье, «гонимый, обездоленный советский брат...» Носи обноски с сионистского плеча. Советский «собрать» принимать, а тем более носить подарки мадам Матузевич категорически отказался.

— Содержание посылки, которую я получил, — говорит Иосиф Яковлевич, — обнажает совершенную дикость ее отправителей. Любый, мало-мальски сведущий человек знает уровень жизни советских людей. Я, например, работаю начальником жилищно-эксплуатационного управления. Работаю и жена. У нас хорошая квартира, есть машина. Что касается моего мировоззрения, о котором, видимо, заграничные «друзья» пекутся, — это в первую очередь, то и здесь их потуги безуспешны.

Отец мой с оружием в руках защитил Советскую власть. Для нас, его детей, эта власть открыла все двери. Я закончил в свое время пединститут, а недавно — и Московский инженерно-строительный. Брат Ра-

ф — начальник строительного управления, сестра Лариса — педагог. Когда собираемся вместе — целый интернациональный коллектив получается. Ведь моя супруга — коренная, у Рафика жена — русская, муж сестры — азербайджанец... Все мы живем дружно и счастливо, рядом с нами много добрых друзей, у каждого — любимая работа...

Что касается, якобы, красивой жизни в «свободном» обществе, которую так рекламируют самозваные родители, — то насильяны мы о ней достаточно. И о людях, которые порой попадают в сети сионистской пропаганды...

В том же Анджиане нет-нет да и вспоминает еще горячим словом семью Чербаковых. Глава ее — Владимир Ильич Чербаков на вещи с нашлейкой «моя ин...» смотрел иначе, чем многие другие. С благоговением, безудержным восторгом. Девять мест работы сменял за короткое время в поисках более доходного, чтоб

глаз радовалось как можно больше этих вещей. И с каждым приобретением все сильнее «тянуло» на «землю предков» — ведь там этого «моя ин...» видимо-невидимо. Выехал с семьей в Израиль... но не прошло и двух лет — подал ходатайство о возвращении в Советский Союз — прыгнул фирменными тряпками. Но нет возврата людям, предавшим Родину...

А западные «завывалы» все уговаривают, пытаются купить, заманить, обещая золотые горы... Часто вслед за посылками приходит солидные конверты. В них на дошном листе с печатно министерства иностранных дел Израиля — разрешение на въезд в эту страну. Такой конверт пришел, например, в адрес семьи Давидовых из Сырдарьи.

— Никогда и никто из нас не обращался за подобным разрешением, — возмущается Сосон Шамзулович Давидов. — Да и имя «родственников» — С. Юсупович, которая, якобы, вызывала нас, — впервые слышим

А. ТЮРИКОВ,
Г. ПЛЕТИНСКИЙ.

В ПОХОДНОЙ ШИНЕЛИ

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

4. Память

Война — крутое время, крутые события. И выдержать ее у такого сильного и жестокого врага, как фашизм, было немалым подвигом. Но наша армия и наш тыл, нераздельно слитые в своей борьбе и в своей судьбе, одолели до зубов вооруженного противника. Мы победили. Но безмерно дорогой ценой. Дьявольски ненасытна была война: страна потеряла 20 миллионов сынов и дочерей.

Не обошла война стороной и Узбекистан, хотя снаряды и бомбы разрывались над километрами от его территории. Тысячи печальных холмиков поднимались над захоронениями бойцов, ушедших в действующую армию из нашей республики. Такие курганы можно встретить на всем боевом пути советских войск, а братскую могилу погибших символизирует могила Неизвестного солдата в Ташкенте. Имена павших можно прочитать на обелисках. Память о павших живет везде — и на берегах Амударьи, и в долине Ферганской, и в старинном Самарканде. И в редакционном коллективе. Стоит спуститься с этажер редакционного корпуса, выйти во двор — и перед глазами встанет один из многих мемориалов, один из памятников в океане скорби. И наш небольшой, сравнительно в довоенное время отряд журналистов понес тяжкие потери.

Под мраморными плитами — капсулы со священной землей городов-героев — везде воевали наши товарищи. За розарием на стеле светятся серебром пластины с именами журналистов и полиграфистов, не вернувшихся с кровавых полей. Николай Звездин, Александр Пинт, Константин Седов, Лев Иш и другие. Знал каждого, почти каждый день встречался с ними. Хорошие парни, опытные журналисты довоенной «Правды Востока». Не забудется, как Костя Шлифовал мого статью на военную тему для «Правды». И как мы вместе радовались, когда она вышла в свет.

С Левой мы встретились в Дальверзинской степи, которую только-только начинали обживать комсомольцы-добровольцы. Не предполагал, наверное, Лева, насколько широко распространится движение за распахивание целины — и на Голодную, и на Джизакскую, и на Кашкадарьинскую степи, но он восторженно писал о первопроходцах, о первой воде, закружившей в арыках, подведенных к полям, о нуждах молодых земледельцев. Одна из его корреспонденций так и называлась «Обещаем темпы и требуем картофель». Лева погиб в Севастополе. О нем тепло написано в первой книге сериала «В редакции не вернусь...» Опубликован его портрет, а на страницах 168—171 строки из его Севастопольских записей. По существу, это дневник, рассказывающий о мужестве защитников твердыни на Черном море. Да, армии нужны были и бойцы-летописцы, приравнявшие к штыку перо.

(Окончание. Начало в №№ 229, 231, 232)

Недавно, листая в библиотеке Института истории партии пожелтевшие страницы «Правды Востока», я в номере за 4 июля 1941 года наткнулся на корреспонденцию Коли Звездына — «Женщины у станков». Автор тепло рассказывал о наших матерях, женах, дочерях, замещающих на заводах мужчин, вставших под ружье. Это было одно из последних его выступлений в республиканской печати. Дальше — армейская газета. Дальше — фронт. Дальше — бессмертие.

Война сильно изрешетила наш журналистский корпус. Да, не всякому было суждено вернуться к родному порогу. Не дошли до него мои друзья. Могильные холмики где-то далеко-далеко. А память в Ташкенте, откуда они с вездешным мешком за плечами ушли на подвиг. Над их общими надгробиями низко склонили свои длинные ветви плачущая ива. Слово в скорбном поклоне тем, кто защитил и ее — иву одинокую, и берисские леса, и березки Подмошья, и кедровый Сибиря. Защитил страну. Они, как миллионы других, пали за Родину, а ее спасли.

Ива разрослась. Ведь сколько лет пролетело! Близко сороклетие Победы. А мемориал по-прежнему напоминает об отшумевшей войне. Мы словно слышим ее отзвук в ржавом снаряде, обнаруженном детскими на бышем поле боя, в портретах ветеранов, что в нашем холле, в го- лосах тех, кого уже нет, в их предсмертных словах-призывах беречь мир.

Да, беречь! Потому что тревожно живет наша планета Земля, а она, возможно, одна-единственная колыбель человечества среди миллиардов звезд.

5. От парада к параду

Мне пришлось вести около пятидесяти радиорепортажей о военных парадах. Казалось бы, все наизусть известно, все строго по закононому ритуалу, уставу. И все-таки на каждом послесловном параде высветилось что-то новое в облике нашей армии: строевой выправке колонн, экипировке парадных расчетов, образцах оружия и боевой техники.

За прохождением колонн-монокотов видится мужаящий организм державы нашей и ее армии, ее завидное экономическое, оборонное и духовное здоровье.

Вели мы репортаж поочередно с напарником, и появлялась возможность наблюдать за тем, что делается на площади В. И. Ленина, как отзываются в сердцах людей, заполнивших праздничные первомайские или октябрьские трибуны, мажорные марши большого военного оркестра, твердые, далеко слышимый печатный шаг солдат, словно по ноточке равнение проходящих боевых машин. И не было парада, чтобы на трибунах не аллигировали. В этом сказывалась любовь народа к армии, восхищение и надежда, вера в мужество и воинское умение тех, кто сейчас торжественным маршем проходит по площади.

Их деды и отцы оставили свои фамилии на стенах рейстага, заявляли узелки на память и тем, конечно, что отволакивал сорок лет назад и тем, кто по меткому выражению Андрея Андреевича Громыко, не «еусек» урока, забывает, что ум не пугонца, а голове не пришьешь.

В мужани Страны Советов, духовном здоровье народа и армии мы еще раз убедились в 1961 году. Первого мая мы вели репортаж парада. Все как обычно. И вдруг трибуны еще задолго до окончания торжественной церемонии покинуло несколько генералов. Явление необычное! И объяснение ему вскоре дало ТАСС. Сообщалось, что в то праздничное утро американский летчик-шпион Пауэрс воровски пересек воздушную советскую границу в одном из районов нашего военного округа и углубился на территорию Советского Союза. Почему именно 1 Мая? Расчет, видимо, на какое-то послабление нашей службы в день праздника, надежда на безнаказанность.

Засланный из-за океана разведчик и его хозяева просчитались. На пересечении нашей воздушной границы шпион был обнаружен, о чем моментально известили тех генералов, которым об этом надо знать и принимать меры. Они-то и покинули трибуны. А между тем «засеченный» американский самолет советская воздушная стража, как принято говорить, вела, не упускала из виду вплоть до Уральского гор. А там заморского гостя ждала расплата.

Рассказав об этом эпизоде более чем двадцатилетней давности только в связи с инцидентом на Дальнем Востоке, окончившимся столь же печально для шпионов, как и на Урале. Мы не забыли и не можем забыть о том чрезвычайном событии в ночь на первое сентября 1963 года, о той крупнейшей политической и военной провокации Белого дома, ЦРУ США.

Последовательно и настойчиво Страна Советов осуществляет денкискую внешнею политику. В то же время свыше шестидесяти лет мы не устали повторять тем, кто засылал к нам шпионские самолеты, что обстреливал Беirut с палуб корабля-убийцы «Нью Джерси», кто управляет рукой дубланов в Афганистане: загляните в историю, страны-есть столь красноречиво говорят об участии Карла XII, Наполеона, Гитлера.

И на берегах Тихого океана, и на любой нашей границе несут вахту бдительности (а бдительность — это в первую очередь боевая готовность) советские парни, одетые в бушлаты или шинели. Это и наши земляки. Похвально об их службе отзываются командиры большого противолодочного корабля «Ташкент». Письма командиров и политработников в Узбекистан, родителям тех, кто сейчас несет боевую вахту, поступают из разных военных округов и флотов, из Афганистана. И все они об одном, главном: узбекистанцы, присягая святой программе мирных инициатив нашей партии, нашего государства, нашего народа, в то же время, как дисциплинированные солдаты, держат наготове шинели в сатке и автоматы в пирамиде. Все под рукой.

Серафим МЕЛЬНИКОВ.

СПРАВКИ·ИЗВЕЩЕНИЯ·РЕКЛАМА

САМАРКАНДСКИЙ ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ В. В. КУБЫШЕВА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

с очной формой обучения на 1984-85 учебный год

Принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и уволенных в запас воинов Советской Армии по направлениям колхозов, совхозов, предприятий и командования воинских частей.

Рекомендация для поступления на подготовительное отделение должна выдаваться только тем лицам, которые имеют на момент рассмотрения вопроса о направлении их на обучение стаж работы не менее года. При этом следует иметь в виду, что стаж практической работы поступающих должен быть непрерывным в течение последнего года работы на направляющем предприятии. У лиц, уволившись и восстановившихся на то же место в течение месяца, трудовой стаж для поступления на подготовительное отделение считается непрерывным.

Стаж практической работы для членов колхозов определяется на основании записи в трудовой книжке колхозника о выполнении в течение года установленного для данного колхоза минимума трудового участия в общественном хозяйстве.

Лица, направляемые на подготовительное отделение, представляют заявление на имя ректора института, направление от предприятия, колхоза, совхоза, командования воинских частей; документ о среднем образовании (подлинник), характеристику с места работы (воинской части), копию трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия, медицинскую справку, 8 фотокартон (3×4 см).

Принят заявлений — по 10 ноября. Собеседование по биологии и химии — с 15 по 24 ноября.

Зачисление — с 25 по 30 ноября.

Начало занятий — с 1 декабря.

Срок обучения — 8 месяцев.

Зачисленные на подготовительное отделение обеспечиваются стипендией в размере 40 руб. в месяц, общежитием.

Окончившие подготовительное отделение и успешно сдавшие выпускные экзамены зачисляются на курс дневного обучения агрономического, зооинженерного, ветеринарного, каракулеводческого факультетов без вступительных экзаменов.

Все поступающие при сдаче документов предъявляют: паспорт, комсомольский билет, трудовую книжку, военный билет или приписное свидетельство.

Обращаться по адресу: г. Самарканд, ул. К. Маркса, 77. Телефон 4-39-02.

ВЫСШИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ КУРСЫ ПАТЕНТОВЕДЕНИЯ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА

ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на 1984-85 учебный год.

Курсы являются постоянно действующими и осуществляют подготовку и повышение квалификации в области изобретательства и патентования руководителей предприятий, организаций и учреждений и их заместителей, главных инженеров, главных конструкторов, главных технологов и других главных специалистов, начальников отделов, секторов, лабораторий, цехов и иных структурных подразделений и их заместителей.

Программой курсов предусмотрено изучение всего комплекса вопросов изобретательской и патентно-лицензионной работы.

На курсы принимаются лица, имеющие высшее образование. Будут функционировать два отделения: очное — с полным отрывом от работы, вечернее — с частичным отрывом.

Срок обучения на очном отделении до 3 месяцев, на вечернем — до 6 месяцев.

Приним слушателей на все отделения производится в течение всего года. Обучение, как правило, проводится непосредственно в организации (предприятии), направляющей слушателей. Такая форма обучения является наиболее эффективной, т. к. дает возможность осуществлять специализированное обучение с учетом профиля организации.

Обучение слушателей осуществляется за счет направляющей организации. За обучение каждого направляемого организации оплачивает 30 рублей в соответствии с заключенным договором. Слушатели, выполнившие учебный план и успешно сдавшие экзамены, выдаются свидетельства об окончании курсов.

Заявки на обучение направлять по адресу: 700000, г. Ташкент, ГАС-11, ул. Ю. Фучика, 2 «а».

Справки по телефону 33-48-56.

ВНИМАНИЮ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ!



Если вы хотите реализовать излишки сельскохозяйственных продуктов, обратиться в БЮРО ТОРГОВЫХ УСЛУГ, которые работают при городских рынках! ЭТО ЭКОНОМИТ ВАШЕ ВРЕМЯ!

Работники Бюро торговых услуг (БТУ) примут выращенные вами овощи и фрукты по ценам, согласованным с вами (но ниже среднерыночных).

В первую очередь БТУ оказывает помощь колхозникам, работникам совхозов и других сельскохозяйственных предприятий.

При БТУ имеются магазины встречной торговли промышленными товарами повышенного спроса.

Сейчас в Ташкенте работает 5 Бюро торговых услуг — на Аллахово, Октябрьском, Гостинском, Карауском, Фархадском рынках. В последующие годы они будут организованы на всех основных рынках.

Управление городскими рынками. Узбекское рекламное агентство В/О «Союзторгреклама» [телефон 45-37-24].

ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР им. А. НАВОИ — в 19.30 Жинзель.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ХАМЗИ — в 19.30 Зебуннисо.

Петра Федотовича.

Коллектив Института сельскохозяйственной науки Узбекской ССР выражает искреннее соболезнование заместителю управляющего делами Гостинского треста И. И. Арыткуджиеву по поводу кончины его матери АРТЫКУДЖАЕВОЙ Лазли.

Коллектив треста «Узторгмонтаж» Гостинского треста Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование управляющему делами Гостинского треста И. И. Арыткуджиеву по поводу кончины его матери АРТЫКУДЖАЕВОЙ Лазли.

РЕСПУБЛИКА
ОТ КРАЯ И ДО КРАЯ

ЛАКРИЦА НА ЭКСПОРТ

НУКУС. (Соб. корр.). В каракалпакском лакирическом хозяйстве Всесоюзного объединения «Союзлакирица» — горькая работа. Идет прессовка и отправка лакрицы. Коллектив досрочно выполнил задание — четыре года пятнадцатилетия по отпуску на экспорт солонечного корня. За три года делят задание — в Яланино и Францию отправлено четыре тысячи тонн прессованной лакрицы. До конца года намерено отправить еще 400 тонн корня.

102-Й ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

МИРОВО. (Соб. корр.). Наш край не так богат долгожителями, как, скажем, Абхазия, но все же их много. Например, Уминисо-момо Хамдамова из кишлака Шуннор Кировского района недавно пригласила на день рождения 75-летнего сына Вурибала, второго сына 64-летнего Сатывалды и 35-летней дочери Кимсаной. Правда, она не смогла собрать всех внуков и правнуков, которых более шестидесяти, но 102-й день рождения Уминисо-момо отметили торжественно.

ПО ЗАКАЗУ СЕЛЬЧАКОВ

УРГЕНЧ. (Соб. корр.). По индивидуальным заказам сельчан строители треста «Обкомхозстрой» возводят жилые дома для земледельцев. Стоимость работ исчисляется по ценам и нормам государственного жилищного строительства. Рассчитываются же по подлинным организациям колхозов и совхозов и другие сельскохозяйственные предприятия, получающие кредит от Госбанка. А по газу они в течение 25 лет застройщик. Новый вид обслуживания получил широкое распространение в Гурьинском районе.

ПРЕМЬЕРА

ФЕРГАНА. (Общ. корр.). Премьера спектакля «Нурхон» по пьесе Камиллы Яшена состоялась в областном узбекском музыкально-драматическом театре. Поставил его заслуженный деятель искусств Узбекской ССР Н. Атабаев. Коллектив театра поистине спектакль 60-летнего образования Узбекской ССР и Компартии республики. Новыми ракурсами в пьесу драматурга и творческие коллективы театров Кюнда и русского драматического имени М. Горького.



Это народное современное здание высотной гостиницы «Ташкент» украсило столицу Каракалпакии.

НАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ДОМАШНЯЯ ФИЛАРМОНИЯ

Дом слесаря Кызылтепского кирпичного завода Усмана Дилова назвала филармонией. Все члены этой большой семьи играют на музыкальных инструментах, поют и танцуют. Без семейного ансамбля не обходится ни один праздник, ни один концерт не только в городе, но и в районе.

ТВ ЧЕТВЕРГ 11 ОКТЯБРЯ ЦТ I

- 9.00 «Время».
- 9.40 Чемпионат мира по шахматам.
- 9.55 «Отзовитесь, горнисты!».
- 10.25 «Дневник директора школы». Художественный фильм.
- 11.40 «Очевидное — невероятное».
- 12.40 Новости.
- 15.00 Новости.
- 15.20 «Пятелька» — дело каждого. Телефильм.
- 9.15 «Сельское хозяйство».
- 9.30 «Холодный свет кристалла». Научно-популярный фильм.
- 11.05 «Командирова в Антарктиду». Передача 2-я.
- 12.05 «Семья и школа».
- 16.40 «Мир и молодежь».
- 19.15 «Сегодня в мире».
- 19.30 «Ленинградский университет миллионеров».
- 20.00 Общественный матч чемпионата мира по футболу. Сборная Норвегии — сборная СССР.
- 21.30 «Время».
- 22.05 Концерт, посвященный открытию Дней культуры ГДР в СССР.
- 00.10 Чемпионат мира по шахматам.
- 00.25 «Сегодня в мире».
- 00.45 «Пятелька» — дело каждого. Телефильм.
- 9.00 Утренняя гимнастика.
- 9.15 «Сельское хозяйство».
- 9.30 «Холодный свет кристалла». Научно-популярный фильм.
- 11.05 «Командирова в Антарктиду». Передача 2-я.
- 12.05 «Семья и школа».
- 16.40 «Мир и молодежь».
- 19.15 «Сегодня в мире».
- 19.30 «Ленинградский университет миллионеров».
- 20.00 Общественный матч чемпионата мира по футболу. Сборная Норвегии — сборная СССР.
- 21.30 «Время».
- 22.05 Концерт, посвященный открытию Дней культуры ГДР в СССР.
- 00.10 Чемпионат мира по шахматам.
- 00.25 «Сегодня в мире».
- 00.45 «Пятелька» — дело каждого. Телефильм.
- 9.00 Утренняя гимнастика.

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА УСТУПИЛА ЛИШЬ РЕКОРДСМЕНКЕ

Семь спортсменов превзошли нормы мастера спорта международного класса в розыгрыше Кубка СССР по марафонскому бегу, который прошел в Лиеве, а победительница марафона Р. Смехнова установила высшее достижение страны. Только ей уступила наша землячка усурьдинская студентка Н. Усманова.

ВОЛЕБОЛ ТЕПЕРЬ ФИНАЛ

Волейболистки ташкентского «Автомобилиста» успешно провели полуфинальный турнир розыгрыша Кубка СССР.

КОРОТКО

Десятая партия матча на первенство мира по шахматам между А. Карповым и Г. Каспаровым завершилась ничью на 15-м ходу. Счет в матче 4:0 (при шести ничьих) в пользу чемпиона мира.

Ватерполисты ЦСК ВМФ стали победителями заключительного турнира розыгрыша Кубка европейских чемпионов и вышли в четвертьфинал этих соревнований.

В Дакаре (Сенегал) начался чемпионат мира по шахматам. После двух туров в число лидеров входят советские гроссмейстеры А. Гантварг и М. Иоренский, имеющие по 1,5

На пути к финалу они уверенно переиграли такие известные клубы, как «Динамо» (Москва), МОПИ, «Политехник».

«Автомобилист» в 1978 году был обладателем почетного кубка, надеемся, что и в Свердловске, где 23 октября начнется однокруговой финальный турнир, наша сильнейшая команда республики выступит удачно.

МОТОСПОРТ НА ДЕВЯТОМ МЕСТЕ

Впервые на ташкентском ипподроме состоялся чемпионат СССР по мотоспорту. Отличились гонщики команды РСФСР, которые победили во всех классах машин. Хозяева соревнований, которые пока не имеют особых традиций на ипподромных гонках, заняли в общем зачете девятое место.

На соревнованиях по легкой атлетике во Франции один из лучших результатов сезона в мире в метании копья показал 3. Аламей из Чехословакии — 91 м 12 см.

Международный турнир по художественной гимнастике, завершившийся в столице Японии, принес новый успех болгарским спортсменкам. Они первенствовали и в индивидуальном зачете, и в групповых упражнениях.

лен семейный ансамбль Диловых. И звучат в его исполнении песни и мелодии, по которым хоть карту Родины читай. Лидия Дилова поет русские песни. Жена старшего сына — Люба по национальности белоруска, тоже добрая певица. Поэтому в репертуаре домашней филармонии есть и узбекские, и русские, и украинские песни.

Трое из семерых сыновей Дилова закончили музыкальную школу. Анатолий играет на рубабе, Федор — на чанге, Дильмурад — на баяне. Глава же семьи сумел освоить все эти инструменты. Имея отличный музыкальный слух, он играет и на

рубабе, и на чанге, и на баяне, и на балалайке. Сейчас «берет уроки» у младшего сына — Эльмурада, поступившего учиться в музыкальную школу по классу фортепиано.

— Мы не представляем себя без музыки, — говорит Усман-ака, — она делает нашу жизнь радостнее, светлее. А дом, в котором звучит песня, — счастливый дом. Так говорят в народе...

С. РУХМАЛЕВ. Копр. УзТАГ.

Редактор Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.